

Малайзия



Малайзия — государство в Юго-Восточной Азии, состоящее из двух частей, разделённых Южно-Китайским морем.

Официальное название Малайзии: Федерация Малайзия.

Столица Малайзии: Куала-Лумпур.

Территория Малайзии: Площадь государства Федерация Малайзия - 329758 км².

Население Малайзии: Население Малайзии составляет более 26 млн. жителей (26207000 человек).

Государственный язык Малайзии: Малайский, так же широко распространены английский, китайский.

Религия в Малайзии: Официальная религия Малайзии — ислам суннитского толка, его исповедуют 53% населения. Конституцией Малайзии разрешено свободное вероисповедание.

Географическое положение Малайзии:

Малайзия расположена в юго-восточной Азии. Территория государства состоит из двух частей: полуостровной (полуостров Малакка) и восточной (северная часть острова Калимантан), которые разделены Южно-Китайским морем. Полуостровная часть граничит с Таиландом на севере и с Сингапуром на юге, а восточная — с Индонезией на юге и Брунеем на севере. Кроме того Малайзия соединена узкой дамбой с Сингапуром; морские границы имеются также с Вьетнамом и Филиппинами. Мыс Пиай на южной оконечности полуострова Малакка является самой южной точкой всей континентальной Евразии. Полуостровная часть страны отделена от острова Суматра Малаккским проливом. Полуостровная часть составляет около 39,7 % от общей площади Малайзии и простирается на 740 км с севера на юг и на 322 км с запада на восток. Через центральную часть полуострова проходит горный хребет Титивангса; высочайшая точка полуострова — гора Гунунг-Тахан (2187 м над уровнем моря). Береговая линия полуостровной части страны составляет 1931 км, удобные бухты имеются только на западном побережье. Восточная часть страны составляет 60,3 % от общей площади, имеет береговую линию длиной 2607 км. Между штатами Саравак и Сабах проходит горный хребет Крокер, где находится самая высокая точка страны — гора Кинабалу (4095 м). Горные хребты тянутся также вдоль границы с Индонезией.



Происхождение названия: Существует несколько версий происхождения названия Малайзия. По одному из предположений, основой слова послужило древнее санскритское *malaiur* (или *malayadvipa*), что можно перевести как «горная страна». Это слово упоминалось индийскими торговцами по отношению к полуострову Малакка, на котором расположена часть современной Малайзии. По другой версии, название произошло от тамильского *malai* – гора.

Государственное устройство Малайзии: Федеративная конституционная монархия. Глава государства – верховный глава (король), избираемый на 5 лет из числа султанов – правителей штатов (султанатов). Высший законодательный орган страны – двухпалатный парламент (Сенат и Палата представителей), исполнительный – правительство, возглавляемое премьер-министром, который назначается нижней палатой парламента.

Культура: Малайзия имеет богатое культурное наследие, прекрасно сочетающее современность и традиции. На культуру Малайзии, близкую культуре Индонезии, оказала влияние культура Индии (откуда проникли индуизм и буддизм). Под этим влиянием в 8-13 веках сложилась своеобразная культура Малайзии. В списке Всемирное наследие ЮНЕСКО в Малайзии значится 4 наименования. 2 объекта включены по природным критериям, и 2 — по культурным критериям.

1. Национальный парк **Гунунг-Мулу**
2. Национальный парк **Кинабалу**
3. Города **Малакка и Джорджтаун**
4. Археологическое наследие **долина Ленггот**

